



请关注河北日报微博、微信、客户端

习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话在河北广大干部群众中引起强烈反响 坚决打赢脱贫攻坚和疫情防控两场硬仗

河北日报讯 3月6日,习近平总书记出席决战决胜脱贫攻坚座谈会并发表重要讲话,在全省广大干部群众中引起强烈反响。大家表示,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,充分认识决战决胜脱贫攻坚的重要性、紧迫性,以更加坚定的信心和决心积极应对新冠肺炎疫情影

响,统筹推进脱贫攻坚和疫情防控各项工作,确保如期高质量完成脱贫攻坚任务,坚决打赢脱贫攻坚和疫情防控两场硬仗。
“党中央召开决战决胜脱贫攻坚座谈会,习近平总书记发表重要讲话,向全党全国发出了决战决胜脱贫攻坚的动员令,为我们决战决胜脱贫攻坚

指明了前进方向、提供了根本遵循。”省扶贫办主任李志刚说,省委、省政府高度重视脱贫攻坚工作,举全省之力打赢脱贫攻坚战,我省脱贫攻坚取得了决定性胜利。62个贫困县全部摘帽,7746个建档立卡贫困户全部出列,贫困发生率由2013年的9.8%减少到0.07%。(下转第三版)

省委常委会召开扩大会议 全面贯彻习近平总书记重要指示和党中央决策部署 坚决打赢疫情防控阻击战和脱贫攻坚战

王东峰主持并讲话

河北日报讯(记者四建磊)3月7日上午,省委常委会召开扩大会议,认真传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局常务委员会会议、决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话和中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议、积极应对新冠肺炎疫情决战决胜脱贫攻坚电视电话会议精神,研究我省贯彻落实意见。会议还听取了关于我省复工复产推进情况和下一步工作安排的汇报,审议通过了《关于强化党建引领基层治理的若干意见》《关于推进全省经济领域治理体系和治理能力现代化的意见》。省委书记王东峰主持并讲话。

会议指出,在疫情防控脱贫攻坚的关键阶段,习近平总书记先后在中央政治局常务委员会会议和决战决胜脱贫攻坚电视电话会议上发表重要讲话,对疫情防控和经济社会发展工作作出再动员、再部署,对坚决打赢脱贫攻坚战、确保如期全面建成小康社会提出重要要求,具有很强的政治性、战略性、针对性和指导性,为我们指明了工作方向,提供

了根本遵循。全省各级各部门各单位要全面贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署,坚决打赢疫情防控阻击战和脱贫攻坚战。要把扎实做好疫情防控和扶贫脱贫工作与深入贯彻落实习近平总书记对河北工作的一系列重要指示批示紧密结合起来,与促进企业复工复产和统筹推进经济社会发展紧密结合起来,与全面建成小康社会和圆满实现“十三五”规划收官紧密结合起来,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深化思想认识,加强工作统筹,持续升级加力,确保坚决打赢疫情防控阻击战和如期高质量完成扶贫脱贫目标任务。

会议强调,要认真落实分区分级精准防控策略,完善京津冀联防联控机制。要持续强化社区、农村动态排查,切实加强境外入冀人员排查监测,进一步筑牢“三道防线”,严格落实京津冀联防联控责任,确保疫情省内不扩散、省外不输入不输出,坚决拱卫首都安全。要再动员再部署,凝心聚力决战决胜脱

贫攻坚。要进一步精准施策,建立健全脱贫人口、防返贫人口、低保对象三个清单,不断巩固拓展“两不愁三保障”成果,大力推进产业扶贫、就业扶贫、科技扶贫、易地搬迁扶贫,严格落实各级各部门扶贫脱贫工作责任,充分发挥驻村工作队作用,扎实开展“千企帮千村”活动,全面贯彻“四个不摘”要求,建立健全防止返贫机制,坚决打赢脱贫攻坚战。要全面推进援企稳岗、扩大就业,深入开展“三创四建”活动。加大对企业的帮扶力度,鼓励企业更多招用贫困地区特别是建档立卡贫困人口,支持扶贫龙头企业、扶贫车间尽快复工复产,提升扶贫带贫能力。要切实加强党的领导,严格督导考核抓落实,为做好疫情防控和扶贫脱贫工作提供坚强保障,确保习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署落到实处、取得实效。

会议指出,要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署,全面抓好复工复产,统筹推进经济社会发展,

采取更加积极有效的措施,实现我省企业本月上旬全面复工复产。要突出重点,支持企业尽快达产、提质增效。要全面摸清企业需求,严格落实减税降费政策,着力帮助企业解决用工难、产品配套难、原料供应难等实际问题,引导企业调整产业结构、强化科技创新、提高质量效益。要加强经济运行调度,狠抓投资和重点项目建设,积极扩大消费需求,鼓励支持民营企业发展,督促国有企业带头示范,确保一季度开好局起好步。要周密部署精心实施,严格督导指导和考核,确保各项政策落地落实,推进全省经济社会平稳健康发展。

会议强调,要深入贯彻落实党的十九届四中全会精神,精心组织实施党建引领基层治理。要持续深化“基层党建质量提升年”活动,下大力气整顿软弱涣散基层党组织,切实选优配强农村和社区“两委”班子,深化乡镇街道改革和基层综合执法改革,扎实推进基层治理体系和治理能力现代化。

会议还研究了其他事项。

许勤主持召开省政府常务会议 坚定不移落实党中央国务院决策部署 坚决克服疫情影响夺取脱贫攻坚战全面胜利

河北日报讯(记者王成勇)

3月7日,省长许勤主持召开省政府常务会议,认真学习习近平总书记近期关于疫情防控工作的重要讲话精神,全面落实中央应对疫情工作领导小组会议、国务院常务会议、积极应对新冠肺炎疫情决战决胜脱贫攻坚电视电话会议精神,按照省委常委会扩大会议要求,研究省政府系统贯彻落实工作。

会议指出,今年是脱贫攻坚收官之年,收官之年又遭遇新冠肺炎疫情,各项工作任务更重、要求更高。省政府班子成员和各部门要强化政治意识,进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,高度统一到党中央、国务院决策部署上来,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持加强疫情防控始终如一,对疫情的警惕性不能降低,防控要求不能降低,持续抓紧抓实抓细防控工作;坚持脱贫攻坚既定目标不动摇,确保重视到位、组织到位、工作到位,坚决克服疫情影响,坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利。

会议强调,要严格目标标准,细化任务清单,列出工作台账,明确时间节点,责任到岗到人,坚定不移抓好脱贫攻坚工作落实。要克服疫情影响抓落实,加强对贫困地区疫情防控的指导和支持力度,按照分区分级精准防控要求,加快推动扶贫干部返岗、扶贫项目复工,优先支持贫困劳动力务工就业,切实解决扶贫农产品滞销卖难问题;密切跟踪受疫情影响的贫困人口情况,及时做好兜底保障等工作。要完善长效机制抓落实,建好省直部门横向共享、省市县纵向贯通的信息沟通机制,全面压实“四个不摘”责任,保持政策稳定,狠抓产业扶贫、就业扶贫,健全完善致贫返贫监测预警和动态帮扶机制,继续坚持扶贫小额信贷制度,加大易地扶贫搬迁后续帮扶力度。要全面排查整改抓落实,对防止返贫、“三保障”和饮水安全、扶贫产业发展、就业扶贫、易地扶贫搬迁等方面问题开展“回头看”,将国考、省考发现问题,6项重点任务清单中的问题,审计巡视、督查暗访等反馈的问题,一并纳入整改范围统筹推进,全面彻底整改到位。要加强督查考核抓落实,对重点事项挂牌督办、限期解决、定期通报,继续实行最严格的考核评估。(下转第二版)

特殊“三八”节向一线女医务工作者致敬 “战疫玫瑰”分外香



▲3月6日,来自石家庄市、现在武汉市第七医院ICU护理组工作的康丽媛(左)、陶晓琳展示了她们下班后包的饺子。 新华社发



▲3月5日,在武汉江岸方舱医院支援的石家庄市第二医院的护士刘思思在班车上。 新华社发

▶3月5日,在武汉江岸方舱医院,来自石家庄市妇幼保健院的护士莫世娇给自己加油鼓劲。 新华社发

今年的“三八”国际妇女节,对于那些奋战在抗击疫情最前沿的女医务工作者来说,是一个战斗的节日。

她们是妈妈、妻子、女儿,是我们身边的普通人。在新冠肺炎疫情阻击战中,她们把白衣当作战衣,无所畏惧冲向战场,夜以继日与死神较量,彰显出“巾帼不让须眉”的责任担当。战疫一线,留下她们最美的样子。这个春天,“战疫玫瑰”闪耀出美丽光芒。

3月8日,对她们来说,仍会是战斗的一天。让我们一起去,向她们致敬!

>>> 相关报道见第二版



全力保障供应 给予生产补贴 适当减免租金 河北支持带贫益贫经营主体尽快复工复产

决战决胜脱贫攻坚

河北日报讯(记者潘文静)省扶贫开发工作领导小组办公室日前下发通知,要求各地支持帮助扶贫龙头企业和扶贫车间等带贫益贫经营主体尽快复工复产,促进贫困劳动力实现稳定就业,努力克服疫情对我省就业扶贫工作的影响。

扶贫龙头企业和扶贫车间作为市场主体中参与脱贫攻坚的中坚力量,通过利益联结共享机制,在带动贫

困户稳定就业实现脱贫的过程中发挥着重要作用。省扶贫开发工作领导小组办公室要求,各地要在保证疫情防控的前提下,放宽扶贫龙头企业、扶贫车间等的复工限制,优先复工复产。在政策允许范围内,对扶贫龙头企业和扶贫车间在金融保险、税费征缴、技术服务、产品流通等方面优先优惠支持。

积极采取有力措施。省扶贫开发工作领导小组办公室要求,各地要摸清因受疫情影响导致生产资料短缺或供应不足的带贫益贫经营主体

底数,通过集中组织货源,统筹统购分散发放等措施,最大程度满足带贫益贫经营主体对生产资料等的需求,全力保障充足供应、正常生产,充分发挥其带贫益贫作用。积极推荐符合条件的贫困劳动力优先上岗,协调帮助带贫益贫经营主体解决用工难题,鼓励支持发展“短平快”的产业扶贫项目,促进带贫益贫经营主体尽快复工复产。贫困群众实现持续稳定增收。坚持分区分级精准施策,对于低风险地区,要侧重帮助带贫益贫企业解决用工、原材料、设备等复工复产面临的难

题,不得设置复工复产条件,不得以审批、备案等形式为借口,拖延扶贫龙头企业、扶贫车间等带贫益贫经营主体复工复产时间。对于中风险地区,要指导带贫益贫企业严格执行消毒、通风、测温等防控要求,降低人员密度,减少人员聚集,加强人员防护,确保复工复产生产环境安全。

加大资金支持力度。省扶贫开发工作领导小组办公室要求,对在疫情防控期间,努力克服疫情影响积极带动贫困户发展的扶贫龙头企业、扶贫车间等带贫经营主体,(下转第二版)

赵一德主持召开新冠肺炎疫情防控视频调度会时强调 坚持疫情防控要求不降低 扎实推进经济社会发展各项工作

河北日报讯(记者赵建)

3月6日、7日,省委副书记、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组第一副组长赵一德主持召开新冠肺炎疫情防控视频调度会时强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央政治局常委会会议和决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神,全面落实省委常委会会议部署和王东峰书记要求,坚持疫情防控要求不降低,扎实推进经济社会发展各项工作。省委常委、常务副省长、领导小组常务副组长

袁桐利一同调度并讲了意见。

赵一德与各市和雄安新区及康保县、察北管理区、迁安市、魏县、正定县、任丘市负责同志分别进行视频连线,听取驻张家口、唐山两市医疗救治专家组工作汇报,了解中风险县疫情防控、无症状感染者诊治和密切接触者流行病学调查等情况,通过电话向我省支援湖北医疗队全体队员表示感谢和慰问,对落实关心关爱一线人员政策措施等提出要求。(下转第二版)

紧紧围绕“2234”绿化攻坚重点 河北春季植树造林有序展开

河北日报讯(记者曹智)

通讯员王铁军)当前正值春季造林绿化的有利时机,我省各地在抓好疫情防控工作的同时,围绕全省今年完成800万亩营造林的目标任务,紧紧围绕“2234”(两山:太行山、燕山,两翼:雄安新区、冬奥赛区及张北地区,三环:环首都、环城市、环村镇,四沿:沿坝、沿海、沿路、沿河)“绿化攻坚重点,科学谋划,精心组织,广泛发动,迅速掀起春季植树造林绿化高潮。今年2月初,邯郸市召开

春季森林草原防火暨创建国家级森林城市工作电视电话会议,要求全市围绕国家森林城市创建和全年植树造林目标,抓好河西生态示范区建设、村庄绿化等八项重点工程,在增量上下功夫,坚决做到准备工作、规划设计、资金保障、造管措施、技术指导“五个到位”,全力打好春季造林攻坚战。截至3月5日,全市各县(市、区)春季造林绿化工作全面启动,完成造林面积4.2万亩。(下转第三版)

今日导读

河北出台举措为抗疫一线医务人员解决科研后顾之忧 加大对防控一线医务人员科研支持和服务 >>>见第二版

河北疫情防控重点保障物资生产企业名单开始申报 纳入名单管理的企业可享税收优惠 >>>见第二版